

居民足不出户可享便捷就业服务

崂山就业网络无缝隙全覆盖

□邵伟松

居民足不出户可享便捷就业服务。从崂山区就业服务中心获悉,近年来,崂山区大力加强基层就业服务平台建设,打造2公里半径服务区,居民足不出户,就可以得到优质、高效的就业服务,实现了基层就业信息网络化无缝隙全覆盖。

据了解,崂山区地处城乡结合部,城乡二元结构表现突出,部分农村劳动力分散居住在山区,不能及时获得相关信息,难以得到平等的就业机会。在广泛调查研究的基础上,崂山区提出了基层服务平台建设要以“职能下延、全区联网、信息共享”为目标,合理规划社区服务站,打造2公里半径服务区。自2006起陆续划片建起了28个社区劳动保障服务站,覆盖全区139个社区(村),服务半径2公里左右,每个站配备3-4人,同时在各社区聘用1名

劳动保障协理员,形成了以区就业服务机构为中心,街道就业服务机构为补充,社区劳动保障服务机构为延伸的服务体系,实现了网格化管理、服务无缝隙。

为确保社区服务平台的正常运转,崂山区不断加大财政投入,积极调动街道、社区支持基层服务平台建设的积极性,同时指定区就业服务机构对基层服务平台规范运行、制度建设、人员培训、业务开展等情况进行监督考核。此外,在加强服务大厅的功能区建设的基础上,着力提升基层平台的信息网络建设,2010年又投资400余万元为各街道劳动保障中心和社区劳动保障服务站更新了信息网络设备,为139个社区劳动保障服务点配备了电子信息设备,街道、社区信息服务平台依托市“一卡通”服务系统,畅通市、区、街道、社区四

级网络,使老百姓足不出村,就可以得到优质、高效的服务。

优质服务获得了广泛赞誉。近年来,崂山区依托基层服务平台开展劳动保障服务,对全区城乡劳动力就业、技能状况和培训要求进行多项目普查,建立了就业与再就业的台账,走访驻用人单位1000余家,收集企业空岗8000余个,求职登记6487人,举办各类招聘活动400余场,介绍成交3670余人,帮助2132名城乡就业困难群体人员实现再就业。王哥庄街道劳动保障服务中心被评为青岛市示范性街道劳动保障中心,并获得全省基层就业工作先进集体称号;沟崖、中韩等16个社区劳动保障服务站连续多年被评为区劳动保障服务工作先进集体;西麦窑、金家岭等3个社区被评为省人力资源和社会保障部门评为“充分就业星级社区”。

相关链接

崂山两千余人成功创业

近年来,崂山区不断探索符合崂山实际的创业工作思路,实施了“以促进就业为中心,以培训引导创业,以扶持带动就业”的创业工程,通过创业培育新的就业增长点,发挥了创业带动就业的倍增效应。几年来,累计组织城乡劳动力创业指导12000人,扶持创业2600余人次,组织3000余人参加创业培训,有2160多人成功创业,带动就业3000多人,一大批小老板和创业明星,创业企业脱颖而出。

该区建立具有崂山特色的创业项目库,大力开发乡村

创业项目,收集创业项目56个,涉及山海游、农家宴、生态观光、海产养殖、农业采摘、海产品加工、绿石加工、人参种植、茶叶加工销售、社区服务等多个方面,培育农民创业典型。培育了一批像“枯桃花卉市场”、“沙子口家庭旅馆”、“王哥庄大馒头”、“北宅农家宴”等具有本地特色的创业品牌项目,充分发挥品牌带动作用,实现从单体独立创业到联动协作创业的转变。仅“王哥庄大馒头”项目就带动了全街道140余户馒头加工户,有2000余名农村劳动力从事馒头产业。



革命励志讲堂进校园

近日,周恩来总理的侄子、青岛市关工委宣讲指导团团长,青岛市通用机械厂离休干部周保章应邀到青岛市崂山区第六中学,为全校师生作了题为“为中华崛起而读书”的励志教育报告。报告以中国近现代革命史为主线,讲述了周总理等革命先烈的感人事迹,从一个亲人的角度深情回忆和讲述了周总理立志“为中华崛起而读书”的感人故事及经历。

王励勤 摄影报道

区市快讯

北宅33名学生获盖洛普助学金

19日,在即将迈入崭新的2013年的前夕,崂山区北宅街道33名困难学生领到了助学金。

当天,崂山区政协、区工商联、区红十字会、北宅街道妇联、青岛盖洛普商务有限公司在华楼海尔希望小学联合举办了青岛盖洛普“爱在北

宅”助学金发放仪式,来自各个学校的教师代表、33名受资助困难学生家长代表参加了此次活动。

现场向困难家庭学生发放了助学金和学习书籍,让孩子们充分感受到社会的浓浓关爱,为孩子的学习加油,为孩子的梦想添彩。(李泽洛 辛克杰)

城阳300亩荒山两年内变百果园

五六月份采摘樱桃,六七月份吃红杏,八九月份有仙桃,稍后还有葡萄和大枣。据了解,城阳夏庄南屋石社区新开辟300亩荒山打造“百果园”,后将举办系列采摘活动。

南屋石位于夏庄山区,紧邻世博园,果树资源丰富,但种植区域较为分散。今年春天,社区在山上整合300亩荒山,准备建设一处生态采摘园,计划总投资五千万。“采摘园将根据不同水果成熟的时间不同,划分

区域建设不同采摘区。”孙主任说,栽植的果树品种有樱桃、红杏、仙桃、葡萄和大枣等。其中,葡萄采摘与以往不同的是,这里将营造“葡萄走廊”,让葡萄藤覆盖采摘路径,使游客体验置身葡萄庄园的感觉。

目前,社区已投资一千余万元,在山区修建了登山路径,并集中栽植了大量果树,百果园已初现雏形,预计两年内完工。百果园建成后,社区将结合山区自然景观,打造旅游经济,促进山区农民增收。(李政)

搭建省报平台 展示区域风采

《区域之窗》每周三与您相约

七区五市构成了青岛发展的有机整体,各区域发展各具特色,异彩纷呈。我们的《区域之窗》周刊将深入挖掘各区市在经济发展、文化创新、生活繁荣、社区特色等方面的特色新闻,以细致深入的角度展示青岛区域发展特色,为青岛七区五市提供一展风采的崭新平台。

欢迎您为青岛各区域的发展建言献策,有稿件或建议可以向我们发送邮件或者拨打我们的热线电话。

电子邮箱: quyuzhichuang@163.com
 热线电话: 0532-68872801

齐鲁晚报·今日青岛·经济专刊部